

ЧАСЫ СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ



У сотрудников Управления «А» Центра специального назначения ФСБ России есть свой особый «знак отличия» – номерные часы спецназа

Условия службы предъявляют очень жесткие требования к каждому элементу экипировки бойца спецназа, будь то оружие, средства индивидуальной защиты или ... личный хронометр. Формула «Время – жизнь!» важнейшая для спецназовца. Порой от доли секунды и до десятков секунд согласованности действий бойцов зависят жизни многих сотен людей. Отсюда правило – часы спецназовца, как и его оружие, должны быть стопроцентно точными и, как говорится, в воде не тонуть и в огне не гореть.

Такие часы для бойцов Группы «Альфа» были созданы в 2006 году. Автор идеи создания часов – подполковник запаса, член Совета Ассоциации ветеранов подразделения антитеррора Алексей Филатов. По его заказу был изготовлен уникальный механизм с символикой «Альфы». Специальные номерные часы сотрудника Группы «Аль-

фа» нельзя купить в магазине или принять в подарок от друзей, их можно получить, только став офицером подразделения «Альфа». Они – символ боевого братства.

Часы под №1 были вручены А. Филатовым 29 июля 2006 года на праздновании 32-й годовщины Группы «Альфа» ее нынешнему командиру генерал-майору Владимиру Винокурову. Филатов сообщил, что такие же номерные часы будут подарены каждому действующему сотруднику подразделения и будут вручаться всем вновь принятым на службу. Этот факт собравшиеся на праздник восприняли как зарождение новой традиции легендарной «Альфы».

Затем и в Ханкалинском гарнизоне бойцы легендарной антитеррористической Группы «Альфа» получили именные, специально созданные для них часы-награды.

Их отряд в Чечне состоит всего из нескольких десятков человек, но этих парней знают и боятся все бандиты в округе: они – часть сильнейшей антитеррористической организации в нашей стране, и этого звания добиваются только пятнадцать офицеров в год – лучшие из



лучших. Те, кто не только прошел отбор но и выдержал потом курс молодого бойца. Просто для примера – полная экипировка альфовца (бронежилет, амундация, каска, оружие) весит 60 килограммов! А парни ходят во всем этом сутками. Не ходят – бегают, тренируются, выезжают на спецзадания.

— Вы поймите, наши бойцы сильнейшие не только потому, что ударом кулака бетонные плиты колют, – рассказывает приехавший на вручение в Ханкалу член Совета Ассоциации ветеранов подразделения антитеррора «Альфа» Алексей Филатов. – Для «Альфы» одной силы недостаточно. Все наши парни, прежде всего, образованные, закончившие военные училища офицеры. Это умные мужчины, способные в момент серьезной опасности быстро и правильно оценить ситуацию, мгновенно находить решение и тогда уже действовать – четко, слаженно, командой! Команда – это один из наших столпов. За три года курса молодого бойца – совместных выездов в Чечню, на спецзадания, постоянного проживания бок о бок – отсеиваются многие. Но зато уж тот, кто выдержит, не человек – камень. Еще точнее – часть одной большой глыбы кремня под названием «Альфа». Когда разрабатывали хронометр, я проводил опрос среди бойцов, какие функции они хотели бы обнаружить у подарка. Ну, фантазии нашим парням не занимать! – смеется Алексей Филатов. – Напредлагали такого! И встроенную струну для душения противника, и антенну для спутникового телефона, и лазерный прицел... Короче, когда мы результаты подбили, получилось, что часы будут весить несколько килограммов. Нашим, конечно, не привыкать, но как-то это слишком. Поэтому ограничились основными функциями. У часов – антиударный титановый корпус, они в огне не горят, в воде не тонут, ну и полный календарно-временной набор.

Сказать, что альфовцы были рады подарку – ничего не сказать! Немного смущенные вниманием, торжественной речью ветеранов и командиров, под бурные аплодисменты однополчан, перед строем они получали «комплект объятий» и заветную коробочку с сертификатом. И тут же на несколько мгновений из грозных бойцов превращались в восторженных мальчишек, примеряя тита-

новый браслет, поглаживая прозрачную линзу циферблата и прикладывая к уху бодро тикающую награду. Парни сияли!

Проходило вручение в главной комнате корпуса «Альфы» – там постоянно горит свеча, стоит стаканчик с водкой и черным хлебом, а на стене – оплетенные черными лентами таблички с фамилиями тех, для кого время по «Альфе» – вечность. За них на торжестве подняли молчаливый тост. Потом был концерт, на который собрался весь Ханкалинский гарнизон. Тут были и летчики, и десантники... А в первом ряду сидели, конечно, виновники торжества – альфовцы.

Весть о прибытии именитых столичных гостей вмиг облетела всю округу. Ожидали прибытия, конечно, с нетерпением, но вот верилось многим с трудом – нередко подобные мероприятия срывались, разбивая надежды сфотографироваться со звездой или взять на память автограф. Однако в тот вечер все было без обмана. И юмористические выступления Леонида Якубовича, и зажигательные пляски под песни заслуженной артистки России Елены Калашниковой, и душевное выступление Александра Маршала.

Многие офицеры привели с собой жен и детей, которые с нескрываемым восторгом аплодировали и подпевали выступавшим. Причем «завести» сдержанное население военного городка не составило труда, и уже через мгновение на площадке появились первые танцующие пары. Вечер протекал неторопливо и очень задушевно. Очередь жаждущих

получить фото с артистами не сокращалась, заставляя выступающих и петь, и улыбаться в объективы камер одновременно. Причем все это было по-доброму наивно и беззаботно, совсем не так, как на концертах с толпами безумных фанатов, готовых буквально порвать своего любимца.

К сожалению, идею организаторов концерта посетить военнослужащих, находящихся на Северном Кавказе, поддержали немногие звезды эстрады; другие, узнавая, что оплачивать их выступление никто не будет, отвечали отказом. А жаль! На Западе, если ты не даешь концерты в воинских подразделениях, общество не воспринимает тебя как «правильного» артиста. Необходимо понять, что это не какой-нибудь «пиар», а лишь простая дань уважения тем, кто посвятил свою жизнь службе Отечеству.

Завершающим аккордом этого праздника стала знаменитая песня «По высокой траве», которую от души исполнили сами ветераны «Альфы» Алексей Филатов и Геннадий Соколов. Обычно они поют ее вместе с Николаем Расторгуевым. В этот раз Николай не смог. А песня все равно прозвучала мощно! Еще бы – ведь хором с «Альфой» ее пел весь благодарный за подаренный праздник гарнизон.

Им нет аналогов – этим мужчинам специального назначения и нет аналогов их часам! Их время бесценно.

**Ярослава ТАНЬКОВА,
Валентин ГАЙШУН,
Александр ГУСЬКОВ.**

